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        666690909090محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

�كتو�ر  23( 1434ذو الح#ة  17ا5ٔربعاء  ::::التاريخالتاريخالتاريخالتاريخٔ2013(.  
   ؛السBيد @ريم <لاب، رئ;س مجلس النواب ::::الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة

  .اGكتور محمد الشBيخ بيد الله، رئ;س مجلس المس�شار�ن 
�ربعون دقIقة، ابتداء من الساRة الخامسة واOٕدى عشر دقIقة  ::::التوقIتالتوقIتالتوقIتالتوقIتٔ
  .مساءا

  .2014تقديم مشروع القانون المالي لسBنة  ::::Vدول ا5ٔعمالVدول ا5ٔعمالVدول ا5ٔعمالVدول ا5ٔعمال

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------        

        ::::مجلس النوابمجلس النوابمجلس النوابمجلس النواب    السBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;س
  السBيد رئ;س مجلس المس�شار�ن المحترمين،

  السBيدات والسادة الوزراء المحترمون،
  السBيدات والسادة البرلمانيون المحترمون،

من اGسBتور، نخصص هذه الجلسة  68طبقا لمقeضيات الفصل 
ض السBيد وز�ر pقeصاد والمالية حول مشروع قانون المالية للاسnBع لعر 

  .2014لسBنة 
  .المرجو الهدوء في القاRة

إذن الكلمة uلسBيد وز�ر المالية، ؤ�رجو السBيدات والسادة النواب ٔ�ن 
  .شكرا. ، في هذه الجلسةيلتحقوا بمقاRدهم حتى ننطلق، إن شاء الله

  .السBيد وز�ر المالية، تفضلوا السBيد الوز�ر
  .الهدوء في القاRة من فضلكم

        ::::السBيد محمد بوسعيد، وز�ر pقeصاد والماليةالسBيد محمد بوسعيد، وز�ر pقeصاد والماليةالسBيد محمد بوسعيد، وز�ر pقeصاد والماليةالسBيد محمد بوسعيد، وز�ر pقeصاد والمالية
� وصحبهٓ�  .�سم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام Rلى رسول الله و

  السBيد رئ;س مجلس النواب،
  سBيد رئ;س مجلس المس�شار�ن،ال 

  السBيد رئ;س الحكومة،
  السBيد وز�ر اGو�،

  السBيدات والسادة الوزراء،
  دات والسادة البرلمانيون المحترمون،السBي

�شرفني ٔ�ن ٔ�تقدم ٔ�مام مجلسBيكم الموقر�ن ل�سط الخطوط الرئ;سBية 
، هذا المشروع ا�ي سBتكون م�اقشBته 2014لمشروع قانون المالية لسBنة 

فرصة ٔ�خرى uلحكومة كما uلمؤسسة ال�شريعية، ولٔ�<لبية كما uلمعارضة، كي 
p لى تمحيص الوضعR صادي والمالي لبلاد ، وكذا ينكب الجميعeق

Rلى مختلف  إيجابيالإجراءات التي يقد¦ا المشروع، وما نتو¥اه منها كت£ثٔير 
مسBتوى Rلاقات المغرب ا5ٔصعدة، سواء pجnعية ٔ�و السBياسBية ٔ�و Rلى 

الخارجIة، اعتبارا لكون ا®الين pقeصادي والمالي Oاسمين في صنع القرار 
  .ديد ما س;سBتقر Rليه المسBتق°لتحوفي صنع الواقع وفي 

كما �شرفني ٔ�ن ٔ��سط مشروRا تبلور بفضل ±ود @بيرة وعطاء مشهود 
من مختلف القطاRات الحكومIة، يترجم إرادة قوية وحزما ²بتا من Gن 
الحكومة، من ٔ�Vل تعهد المسار التنموي لبلاد  �كل ما �سBتحق، µعتباره 

  .العمومIة الإطار ا�ي ت«eظم بدا¥¹ كل السBياسات
إن تقديم مشروع قانون المالية Rادة ما �كون موRدا ¼شريعيا ٔ�ساسBيا 

ولتغيير ما  ليمة ولتقويم ما يحتاج إلى تقويموOاسما لتز@ية pخeيارات الس 
يث�ت Rدم Vدواه، في إطار من التعاون بين السلطتين ال�شريعية 

ة والمعارضة، والتنفIذية وفي إطار التكامل، كل من موقعه، بين ا5ٔ<لبي
<اي��ا جميعا ٔ�ن Äكون في مسBتوى تطلعات Rاهلنا المفدى وانتظارات 

  .تهمنين، بمختلف فÈاتهم وبمتلف اÆشغالاالمواط 
  السBيدات والسادة المحترمون،

إن مشروع قانون المالية لهذه السBنة يعتبر Oلقة في مسلسل 
نصره  ،لمÍالإصلاOات التي نهجتها بلاد  تحت القIادة السامIة لجلا� ا

الله، إصلاOات تندرج في صلب المشروع التنموي الشامل ا�ي Rلى 
�ساسه حققت بلاد  مك�سBبات كبرى في مجال البناء وتدارك الخصاص، ٔ

ب��ويع وتحديث ال«سBيج pقeصادي ٔ�و  سواء تعلق ا5ٔمر µلبنى التحتية ٔ�و
µات الحيوية ضمRتلف القطاÕ ن لت£طٔير المتوسط والبعيد المدى

استراتيجيات مدروسة، بدٔ�ت تعطي ٔ�كلها Rلى مسBتوى ب«Iة مصادر اÖنمو، 
لتنمية ال�شرية بمختلف ٔ�بعادها، µعتبارها الغاية µسواء تعلق ا5ٔمر كذÙ و 

القصوى من ٔ�ي مشروع Üنموي، ٔ�ي توفير شروط الع;ش الكريم لكافة 
  .المواطنات والمواطنين

لا يمكن ٔ�ن �كون ذا ٔ�بعاد من البديهÞي ٔ�ن مشروRا بهذه المواصفات و 
لا في  ،"وذج المغربي المتميزuلنم"ية واجnعية فحسب، بل إنه تجسBيد اقeصاد
النابت في  ، ذÙ اÖنموذج المتفردٔ�ساسا ، بل في ¥ار±افحسب البلاد دا¥ل

الثقافIة  هدروافنفeح Rلى العالم، القوي بتعدد لم Üربة المغرب دون انغلاق، ا
  .والحضارية

لمرÜكزات ا5ٔساسBية uلنموذج المغربي التي تمده بقوة الnسك تلكم هي ا
دة، في ظل والإشعاع وقت الر¥اء، وبقوة pسBتقرار والثبات وقت الش

وفي ظل نظا¦ا كملكIة دسBتورية، ديمقراطية �رلمانية  ثوابت ا5ٔمة ومقدساتها
  .واجnعية

ياسBية في ظل ظرفIة سB  2014لسBنة  وي£تئ اRٕداد مشروع قانون المالية
Rالمية و±وية دقIقة، تجعلنا Äزن قوة وصلابة وفعالية نموذج�ا المغربي ا�ي 
�هلنا uلحفاظ Rلى موقعنا المسBتقر وسط دوامة مسBتمرة ومحيط مضطرب، ٔ

µلحكمة والتبصر، لتحويل إ@راهات هذه  وµٕمكانه ٔ�ن يؤهلنا، إن استرشد 
تراتيجي بما يخدم مصالح �ا لاRٕادة اÖتموقع pسم ٔ�ماإلى فرصة كبرى الظرفIة 

بلاد  Rلى كافة ا5ٔصعدة، ويؤهلنا uلعب اGور التاريخي ا�ي طالما لعبته 
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  .بلاد  µلمنطقة
ولعل النزاع المفeعل حول وOدتنا الترابية، في ظل إصرار الخصوم Rلى 
عرق÷ مساعي إنهاء الملف Rلى ٔ�رضية المقترح الجدي الوحIد الموضوع Rلى 

كما  - ٔ�ي مقترح الحكم ا�اتي 5ٔقاÖيمنا الجنوبية، يضعنا مجددا الطاو� اليوم، 
�مام قوة الإجماع، إجماع الفعل ول;س إجماع الموقف  -كان الش£نٔ في الماضئ

فحسب، كما Vاء في الخطاب الملكي السامي ا5ٔ¥ير بمناسBبة افeتاح السBنة 
�ن قضية الصحراء ل;ست فقط " :ال�شريعية Oين قال Vلالتهٔ Ùن قضية الصحراء ل;ست فقط ذ�ٔ Ùن قضية الصحراء ل;ست فقط ذ�ٔ Ùن قضية الصحراء ل;ست فقط ذ�ٔ Ùذ

مؤسسات اGو� مؤسسات اGو� مؤسسات اGو� مؤسسات اGو� : : : : لية مÍ البلاد، وإنما هي ٔ�يضا قضية الجميعلية مÍ البلاد، وإنما هي ٔ�يضا قضية الجميعلية مÍ البلاد، وإنما هي ٔ�يضا قضية الجميعلية مÍ البلاد، وإنما هي ٔ�يضا قضية الجميعمسؤومسؤومسؤومسؤو
والبرلمان وا®الس المنتخبة وكافة الفعاليات السBياسBية والنقابية وpقeصادية والبرلمان وا®الس المنتخبة وكافة الفعاليات السBياسBية والنقابية وpقeصادية والبرلمان وا®الس المنتخبة وكافة الفعاليات السBياسBية والنقابية وpقeصادية والبرلمان وا®الس المنتخبة وكافة الفعاليات السBياسBية والنقابية وpقeصادية 

وكما Vاء ٔ�يضا  ،"ووسائل الاRٕلام وجميع المواطنينووسائل الاRٕلام وجميع المواطنينووسائل الاRٕلام وجميع المواطنينووسائل الاRٕلام وجميع المواطنينوهيئات ا®تمع المدني وهيئات ا®تمع المدني وهيئات ا®تمع المدني وهيئات ا®تمع المدني 
�اورات �اورات �اورات �اورات إن الوضع صعب، وا5ٔمور لم تحسم بعد، وم إن الوضع صعب، وا5ٔمور لم تحسم بعد، وم إن الوضع صعب، وا5ٔمور لم تحسم بعد، وم إن الوضع صعب، وا5ٔمور لم تحسم بعد، وم " :Rلى لسان Vلالته

خصوم وOدتنا الترابية لن تتوقف، مما قد يضع قضي��ا ٔ�مام تطورات خصوم وOدتنا الترابية لن تتوقف، مما قد يضع قضي��ا ٔ�مام تطورات خصوم وOدتنا الترابية لن تتوقف، مما قد يضع قضي��ا ٔ�مام تطورات خصوم وOدتنا الترابية لن تتوقف، مما قد يضع قضي��ا ٔ�مام تطورات 
  ".OاسمةOاسمةOاسمةOاسمة

وإلى Vانب قضية وOدتنا الترابية، ورغم الن#اOات التي حققتها بلاد  
في السBنوات ا5ٔ¥يرة، في الجانب المؤسساتي وبناء اGو� الحديثة، ٔ�و في 

اGا¥لي ، فإن وضعنا Vانب التصدي لصعوµت الظرفIة pقeصادية والمالية
ق ذات الت£ثٔير الك°ير، ؤ�خص �µ@ر ٔ�هم ملف يبقى موسوما ببعض العوائ
�ي ملف التعليم والتكو�ن، بحكم ٔ�نه مفeاح ةبعد ملف الوOدة الترابئ ،

الحاضر والمسBتق°ل، ما دام بناء العنصر ال�شري شرطا ٔ�وليا لبناء مغرب 
  . اليوم والغد

بناء  كل المغاربة، كذÙ يجب ٔ�ن �كون وكما ٔ�ن الوOدة الترابية قضية
علو فوق pخeلافات مغاربة الغد قضية كل مغاربة اليوم، قضية ت

  .والمصالح pقeصادية pجnعيةيديولوجIة والمواقع السBياسBية والإ 
وفي  لهذه الملفات الكبرى، هناك قضا� لا تقل ٔ�همية، وµلإضافة

ة الفقر والهشاشة وpسBت#ابة مقدمتها ال�شغيل µل«سBبة uلشBباب ومحارب
وة في ، وت;سير شروط إنتاج الثر لتطلعات المقاولين، الصغار كما الك°ار

ظروف الشفافIة والنزاهة والحكامة الجيدة، بعيدا عن م�طق الريع والفساد 
  .بمختلف ٔ�لوانه

  السBيدان الرئ;سان،
  السBيد رئ;س الحكومة،

  السBيد و�زر اGو�،
  انيون المحترمون،السادة البرلمالسBيدات و 

Rلى المسBتويين pقeصادي والمالي، ي£تئ اRٕداد هذا المشروع في ظل 
ظرفIة ت�سم µلتحسن التدريجي وطنيا ودوليا، لكن في ظل اسBتمرار اÕاطر 

اد العالمي، و¥اصة المرتبطة ب�°عات ا5ٔزمة وOا� الر@ود التي عرفها pقeص
  .¥لال السBنوات ا5ٔ¥يرةم�طقة ا5ٔورو 

¥لال الفصل الثاني من  %5.1سجل pقeصاد الوطني نموا ب«سBبة  لقد

¥لال نفس الفترة من السBنة الماضية، بفعل  %2.7مقابل  2013سBنة 
المردود الجيد uلموسم الفلا
 وتحسن ٔ�داء القطاRات الصناعية المرتبطة 

يجابية uلمبادلات الت#ارية في اÖنمو ن الجديدة uلمغرب و¼سجيل مساهمة إ µلمه
  . ن مسBتو�ت شBبه مسBتقرة uلبطا�pقeصادي، فضلا ع

انتعاش pقeصاد العالمي المتوقع ٔ�ن ي«eقل نموه من  هذا في ظل بوادر
، إضافة لتقدم طفIف مeوقع 2014سBنة  %3.6إلى  2013سBنة  2.9%

من المتوقع   %1إلى   السBنة الماضية µ0.4%ل«سBبة لمنطقة ا5ٔورو من 
   µ2.9%ل«سBبة Öنمو المبادلات الت#ارية من µل«سBبة uلسBنة المق°÷، و

  .السBنة المق°÷ %4.9السBنة الماضية إلى 
ورغم صورة التحسن المتواضع ا�ي عرفeه بعض المؤشرات 

°دى في �فٓاق pقeصاد العالمي � ي pقeصادية، وكذا pنتعاش ا�ي 
قى واقeصاد�ت م�طقة ا5ٔورو Rلى وVه الت�ديد، فإن الظرفIة العالمية تب

كما ٔ�ن الوضع ا�ي يع;شه  بلغ بعد مرp ÷OسBتقرارموسومة µلهشاشة ولم ت 
Üتمثل ٔ�ساسا في تفاقم عجز  ،pقeصاد الوطني مازال عرضة Õاطر Vلية

�نه �ساهم في الميزانية، وµلتالي ارتفاع حجم المديونية، وا�ي µلرغم من ٔ
ة، فإنه يؤ�ر من ±ة حeياطي بلاد  من العم÷ الصعبpسBتقرار ال«سBبي لا
وا5ٔسواق المالية اGولية في بلاد ، ومن ±ة ٔ�خرى Rلى ثقة المؤسسات 

Rلى تمويل pقeصاد و�ساهم µلتالي في الحد من pس��ر و¥لق فرق 
  .الشغل

وبقدر إيماننا µلمؤهلات الكام�ة في اقeصاد  وفي طاقاتنا المقاولاتية 
شراكاتنا، وبقدر ما نحن Rازمون Rلى  والإنتاجIة وفي قدرتنا Rلى تفعيل

اعnد الخيارات المناسBبة من ٔ�Vل اÖتمكن من المبادرة، وفق تصور مeكامل 
ين�ني Rلى الواقعية في صيا<ة ٔ�هدافه، ويجعل من اسBتعادة الثقة في 

ويصبو إلى إحIاء ا5ٔمل في  ،اقeصاد  ومالي��ا مرÜكزا لبرامجه وسBياساته
  .زدهر يضمن فرص الع;ش الكريم uلجميع، مغرب مeقدم ومدمغرب الغ

مIة طي÷ السBنوات وين�ني هذا التصور ا�ي سBيؤطر السBياسات العمو 
Rلى بلورة مجموع تدابير وإجراءات مشروع قانون المالية  الثلاث المق°÷

  :من ¥لال ٔ�ربعة ٔ�عمدة Rلى النحو التالي 2014لسBنة 

ودعم القدرة إطلاق دينامIة اÖنمو Rبر اس��ر  :العماد ا5ٔولالعماد ا5ٔولالعماد ا5ٔولالعماد ا5ٔول -
الإنتاجIة uل«سBيج الإنتا� الوطني وتحسين جودته، مع التركيز Rلى 

 pستراتيجي uلمغرب ±و� وقار�؛Üكر�س اÖتموقع 

مصاح°ة هذه اGينامIة بخطوات مeوازنة في اتجاه  ::::العماد الثانيالعماد الثانيالعماد الثانيالعماد الثاني -
اعnد الإصلاOات ا5ٔساسBية المرتبطة بمنظومة اGعم والإصلاح الجبائي 

تقاRد، مع الحرص Rلى معاد� محكمة، Üكون فيها المزاوVة بيم ؤ�نظمة ال 
معالجة اخeلال التواز ت المالية وبين الحرص Rلى ٔ�لا تتم هذه 
الإصلاOات Rلى حساب فÈات ا®تمع ا5كٔثر عرضة uلصعوµت المادية 

 الوسطى ٔ�و م�اخ الفعل المقاولاتي؛وpجnعية ٔ�و الفÈات 
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لم«سجم uلسBياسات pجnعية والعمل التوجIه ا ::::العماد الثالثالعماد الثالثالعماد الثالثالعماد الثالث -
Rلى Üكاملها، ¥اصة ما �رتبط بتوجIه pقeصاد pجnعي والمقاو� 

 وفق م�ظور لتوسBيع الصغيرة Vدا وت£طٔير pقeصاد <ير المهيكل
لثروة وتقوية مIكانيزمات والمساهمة في إنتاج ا pندماجإمكانيات 

ن مواص÷ السBياسة ومحاربة اÖتهم;ش والهشاشة، فضلا ع ال�شغيل
 العالم القروي والمناطق الجبلية؛ الإرادية تجاه

¼سريع عملية البناء ال�شريعي والمؤسساتي، من ¥لال  ::::العماد الرابعالعماد الرابعالعماد الرابعالعماد الرابع -
تنزيل اGسBتور، مع اRٕادة النظر في البرمجة وفي Üرت;ب النصوص 

Íلا� المV ترام ا5ٔولو�ت كما سطرهاOفي  ،نصره الله ،ال�شريعية وا
5ٔ¥ير ٔ�ثناء افeتاح السBنة ال�شريعية الحالية، ووفق ما تقeضيه خطابه ا

  .pخeيارات اGيمقراطية وفعالية ومصداقIة السBياسات العمومIة

وسBيكون من ش£نٔ تفعيل هذه ا5ٔعمدة من ¥لال مشروع قانون المالية 
Rلى ٔ�ساس محصول  2014سBنة  %4.2الحالي، تحقIق ÆسBبة نمو في Oدود 

  .من الناتج اGا¥لي الخام %4.9عجز الميزانية إلى  زراعي مeوسط وتقليص
  السBيدات والسادة المحترمون،

تعتزم  ،وفق هذا التصور ا�ي عرضت ٔ�عمدته ا5ٔربعة Rلى حضراÜكم
الحكومة بعث وÜرسBيخ الثقة الشام÷ في pقeصاد الوطني Gى كافة 

Rا الفاRلين، مس�ثمر�ن وم�ت#ين، مؤسسات ؤ�فراد، وطنيين ؤ�Vانب، قطا
  .Rاما ٔ�و قطاRا ¥اصا

وفي هذا الإطار، ومن ٔ�Vل ¼سريع اسBتقطاب pس��رات ا5ٔج�بية 
وتفعيل pس��ر الوطني، سBتعمل الحكومة Rلى ضمان دور محوري 

وذR Ùبر ابتداع ا5لٓيات المناسBبة  ،u'و�، &شريك بدل مجرد مشجع
ابة المشارك المحفز لتحقIق pس��رات ال�شار@ية التي Üكون فيها اGو� بمث

  .الباعث Rلى الثقة وpنفeاح uلمسBتق°ل
 186ملايير درهم ليبلغ  6س;تم رفع pس��ر العمومي بحوالي  ،وRليه

، وذÙ وفق م�ظور ين�ني 2013مليار درهم سBنة  180مليار درهم مقابل 
Rلى Æسج شراكات مع الفاRلين اGوليين، ويجعل م�ه رافعة لاسBتقطاب 

5ٔج�بية المو±ة لاسBتكمال سBياسة ا5ٔوراش التنموية الكبرى، من اÖتمويلات ا
طرق سBيارة وسريعة وموا) وسكك Oديدية ومطارات وسدود ومر@بات 
الطاقة الشمسBية والريحية ومشاريع التنمية الحضرية والخدمات pجnعية، 
µلإضافة إلى تطو�ر pستراتيجيات القطاعية ¥اصة ذات القيمة المضافة 

  .ليةالعا
ويبقى الهدف من وراء ¼شجيع الشراكة بين القطاRين العام والخاص من 
±ة، الرفع من المردودية pقeصادية وpجnعية للاس��رات العمومIة 

  .داءاتها Rلى حIاة المواطنين وميزان ا5ٔ وتحسين وقع 
<ير ٔ�ن هذا الجانب لابد ٔ�ن يتعزز Rµٕادة اÖتموقع pستراتيجي uلمغرب 

لمسBتوى الإقليمي والقاري، وفي العلاقة بين هذ�ن البعد�ن والبعد Rلى ا
  .العالمي

إن ضمان Æpس#ام بين الموقع الجغرافي الطبيعي وبين الفعل الإرادي، 
لى ممر Oاسم GينامIة العلاقات المسBتق°لية إ هو المد¥ل كي يتحول المغرب 

¥لال نهج µلمنطقة، الشيء ا�ي يؤهu ¹لعب دور اقeصادي ومالي من 
  .دبلوماسBية اقeصادية قوية ومن ¥لال الفعل المندمج Rلى كافة ا5ٔصعدة

إن التحولات الجيوسBياسBية لمحيطنا الجهوي في العلاقة مع ان�+اق 
معلنة ¼شكل نظام Rالمي  ،جغرافIة سBياسBية Vديدة Rلى المسBتوى العالمي

لجهة، Vديد، تضع بين يدي المغرب فرصا كبرى لاحeلال موقع مركزي في ا
�و كقاطرة في "ج�وب–شمال"سواء كفاRل وسBيط في العلاقات ٔ ،

، مسBتفIدا في ذÙ من pسBتقرار ا�ي تع;شه "ج�وب-ج�وب"العلاقات 
بلاد  ومن الإمكانيات التي ت�Iحها، ومن ش£نٔ اÖتموقع وفق نظرة تدمج 

الية ا5ٔهداف ا5نٓية 5ٔµبعاد pستراتيجية ٔ�ن تفeح لبلاد  م�افذ اقeصادية وم
  .Vديدة تنضاف لنظيرتها التقليدية

وهكذا، سBتعمل الحكومة Rلى تنويع وتقوية العلاقات مع الشركاء 
pقeصاديين لبلاد  وpسBتفادة من الفرص والإمكانيات التي ي�Iحها عمق�ا 

  .الإفريقي ووضعنا المتقدم مع pتحاد ا5ٔوربي وبعد  المغاربي والعربي
ومة التزا¦ا بمواص÷ تفعيل الشراكة تؤكد الحك ،وفي هذا الصدد

وÜك+يف الجهود المبذو�  ،pستراتيجية مع دول مجلس التعاون الخليجي
Rلى المسBتوى الثنائي لتطو�ر الفرص المتاOة في مجال المبادلات الت#ارية 
واس��رات الصناديق السBيادية والفاRلين الخواص �كIفIة م°اشرة ٔ�و في 

Rالعام والخاص ينإطار الشراكة بين القطا.  
، "ج�وب- ج�وب"كما ٔ�ن الحكومة Rازمة Rلى توطيد ٔ�سس التعاون 

¥اصة من ¥لال ¼شجيع pس��رات والصادرات المو±ة إلى الب'ان 
الإفريقIة التي تعرف ب'انها نموا مضطردا في السBنوات ا5ٔ¥يرة، فضلا عن 

  .تقدمتوطيد ٔ�كثر uلشراكة مع pتحاد ا5ٔوربي في إطار الوضع الم 
ومن ±ة ²نية، سBتعمل الحكومة Rلى ت;سير شروط pس��ر وفق 

لى العقار، إ سBياسة إرادية تقوم Rلى وضع معايير مضبوطة وشفافة uلولوج 
وت�سBيط المساطر، ¥اصة ما تعلق منها بتفعيل نظام اÆٕشاء المقاولات 

�ة ؤ�جر  م المشترك 5ٔداء الضرائب والرسومبطريقة الكترونية وكذا النظأ
المشاريع  مضامين المرسوم الجديد uلصفقات، هذا µلموازاة مع موا@بة إنجاز

pس��رية الموافق Rليها في إطار لجان pس��ر الوطنية والجهوية، مع 
الحرص Rلى ت;سير pس��رات العالقة وإيجاد الحلول المناسBبة uلعوائق التي 

  .تعترضها
نجاح الإصلاOات ذات كما سBتحرص الحكومة Rلى ضمان شروط 

  .الص÷ بمناخ ا5ٔعمال، ¥اصة إصلاح م�ظومة العدا� ؤ�داء الإدارة العمومIة

  السBيدان الرئ;سان،
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  السBيد رئ;س الحكومة،
  السBيد وز�ر اGو�،

  السBيدات والسادة الوزراء،
  السBيدات والسادة البرلمانيون المحترمون،

رات الخاصة مما لا شك فIه، ٔ�ن سعي الحكومة ل�شجيع pس��
وا5ٔج�بية منها µلخصوص، ين�+ق من حرصها Rلى جعلها قاطرة لتطو�ر 
ال«سBيج الإنتا� الوطني والرفع من تنافس;eه، و¥اصة المقاولات الصغرى 

   .والمتوسطة
" رونو" وGينا في pس��رات الكبرى التي قامت بها كل من شركتي 

س��رات كانت محورا ¥ير نموذج، خصوصا ؤ�ن هذه p" بوم°ارديبي " و
لتطو�ر المناو� وpندماج الصناعيين ونقل التك�ولوجIا والتكو�ن، ما ٔ�كد 

  .صواب هذا pخeيار في مسار توطيد ٔ�سس نمو اقeصادي قوي
من ±ة ٔ�خرى، يتجسد اهnم الحكومة µلمقاولات الصغرى والمتوسطة 
من ¥لال اقتراح مجموRة من التدابير في إطار مشروع قانون المالية لسBنة 

، تتعلق µٕصلاOات ضري�Iة تهدف إلى تحسين سBيو� هذه المقاولات 2014
  . ودعم تنافس;تها

ل المقاولات كما سBتعمل الحكومة Rلى تقديم اGعم الضروري لتخوي
من الصفقات العمومIة المنصوص Rليها  %20حصة ( الصغرى والمتوسطة
، موازاة مع ¼سريع �Vٓال ا5ٔداء واسترVاع الضريبة Rلى )في المرسوم الجديد

القيمة المضافة، µلإضافة إلى اعnد الميكانيزمات الضرورية ل�سهيل ولو±ا 
 ٔ�سها صندوق رٔ�سمال uلتمويل من ¥لال تطو�ر �لٓيات الضمان، وRلى ر

  .اÕاطر الموVه uلشركات المبتدئة
نفس التوVه، يعكسه عمل الحكومة ضمن مشروع قانون المالية Rلى 

" مواص÷ تفعيل ا5لٓيات الرامIة ل�شجيع pبتكار والبحث Rبر �ر مجي 
" إنماء"و" مساندة" و" امeياز"، فضلا عن دعم �رامج "تطو�ر"و" انطلاق

  .لمقاولات التي تتوفر Rلى إمكا ت ذاتية uلتطورالرامIة لموا@بة ا
كما سBتعمل الحكومة Rلى تقليص Üكاليف الإنتاج المتعلقة ب£Æٔشطة النقل 
والتلفIف والتخز�ن، من ¥لال مواص÷ ٔ�جرٔ�ة الإستراتيجية اuلوجس�IكIة 

، والمتمث÷ ٔ�ساسا في 2015-2010من ٔ�Vل تحقIق ٔ�هداف عقد البر مج 
�دمجة uلمناطق اuلوجس�IكIة µلقرب من ٔ�هم ٔ�حواض تطو�ر شBبكة وطنية م 

pسBتهلاك وم�اطق الإنتاج والنقاط الرئ;سBية uلمبادلات والب«Iات التحتية 
  .الكبرى في مIدان النقل

وµلموازاة مع تحفيز ا5ٓ� الإنتاجIة الوطنية في اتجاه تحسين تنافس;تها، 
¥لال مواص÷  سBتعمل الحكومة Rلى الرفع من قدراتها التصد�رية، من

تطو�ر البرامج الرامIة Gعم المقاولات المصدرة، و¥اصة البر مج الخاص 
بعقود Üنمية الصادرات، فضلا عن تطو�ر �لٓيات لضمان اÖتمويل وRلى رٔ�سها 

" ضمان ٔ�سواق التصد�ر"وGعم مالية الشركات المصدرة، " �رضمان التصد"
  .لتقوية الولوج إلى ا5ٔسواق الوطنية واGولية

فس pهnم سBيحظى به الرفع من القدرة pسBتقطابية Æ5ٔشطتنا ن
 2020رؤية "الخدماتية وتطو�رها، ¥اصة Rبر مواص÷ تحقIق ٔ�هداف 

  .وتطو�ر اÆ5ٔشطة ذات الص÷" uلسBياOة
  السBيدات والسادة المحترمون،

يتجسد العماد الثاني uلسBياسة الحكومIة في مصاح°ة دينامIة اÖنمو التي 
قها Rبر التدابير التي اسBتعرضناها Rلى حضراÜكم، بخطوات نعتزم إطلا

مeوازنة في اتجاه اعnد الإصلاOات ا5ٔساسBية المرتبطة بمنظومة اGعم 
والإصلاح الجبائي ؤ�نظمة التقاRد، Rلى ٔ�ن تتم العودة التدريجية إلى مسBتوى 

  .تواز ت مالية مق°و� في ظرف السBنوات الثلاثة المق°÷ إن شاء الله
ما سBتعمل الحكومة Rلى المباشرة العملية لهذه الإصلاOات وفق م�طق ك

التدرج Rلى ٔ�رضية ال�شارك والحوار ا�ي يدمج مختلف الفاRلين ويغتني 
   .بمختلف ا5رٓاء

وفي هذا الإطار، س�سهر الحكومة Rلى التفعيل التدريجي وال�شاركي 
Rلى توسBيع لتوصيات المناظرة الوطنية حول الجبا�ت، من ¥لال العمل 

الوRاء الضريبي وعقلنة الإعفاءات الضري�Iة واعnد إصلاح شامل لمنظومة 
الضريبة Rلى القيمة المضافة وتوطيد �لٓيات الشراكة والمصالحة بين المواطن 

  .والإدارة الضري�Iة
وتنفIذا uلتو±ات الملكIة السامIة، وتفعيلا لخلاصات  ،وفي هذا الإطار

ل تدريجيا ابتداء من السBنة المق°÷ Rلى Oذف هذه المناظرة، س;تم العم
pسBت.�اء الضريبي µل«سBبة uلمس�ثمر�ن الفلاOين الك°ار، مع مواص÷ تمتيع 

  .صغار الفلاOين ومeوسطي الفلاOين بهذا pسBت.�اء
كما س;تم العمل Rلى م°اشرة إصلاح الضريبة Rلى القيمة المضافة، ¥اصة 

ء وإلغاء الإعفاءات التي لم تعد مبررة، ف/ يتعلق µلتوسBيع ا5ٔم+ل uلوRا
 )%20و %10( والإقرار التدريجي لسعر�ن uلضريبة Rلى القيمة المضافة

  .وإلغاء قاRدة الفاصل الزمني المتعلق µلخصم
كما �شكل إصلاح نظام المقاصة ٔ�ولوية µل«سBبة uلحكومة، µلنظر لت£ثٔيره 

ز هذا الإصلاح Rلى pسBتمرار و�رÜك .المتنامي Rلى تواز ت المالية العمومIة
في دعم القدرة الشرائية uلمواطنين في Oدود الغلاف المحدد بقانون المالية، 

واعnد  ل«سBبي 5ٔسعار بعض المواد المدعمةµلموازاة مع تفعيل نظام المقا�سة ا
فضلا عن تفعيل مجموRة من  ،هذا ؛نظام uلتغطية ضد تقلبات ا5ٔسعار

من ا²ٓ5ر المحتم÷ لتفعيل هذا النظام، خصوصا  الإجراءات المصاح°ة uل�د
Rلى قطاع النقل، µلإضافة إلى تعز�ز شBبكات ا5ٔمان pجnعي Gعم 

  .واسBتهداف الفÈات المعوزة
كما ٔ�ن الحكومة Rازمة Rلى معالجة pخeلالات التي تعرفها ٔ�نظمة 

 Bدنى معقول من المعاش يؤمن مس�توى التقاRد، لضمان ديمومتها وتوفير Oد ٔ
�ولى، وبتوافق مع ٔ ÷Oث س;تم العمل في مرIلمواطنين، حu ش @ريم;R
مختلف الشركاء، Rلى اتخاذ القرارات الكفI÷ ب£ٔجرٔ�ة الإصلاح في شقه 

  .المقIاسي، Rلى ٔ�ساس تفعيل التصور الشمولي الخاص به في مرO÷ ²نية
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  ،السBيدات والسادة المحترمون
 Öة اIلى إطلاق دينامR ات إن حرص الحكومةOنمو وم°اشرة الإصلا

الهيكلية ا5ٔساسBية،  بع من إيمانها ٔ�ن pسBتعادة التدريجية uلتواز ت 
ول;س من ¥لال  الكبرى يجب ٔ�ن تتم من دا¥ل دينامIة انتعاش شامل

تفعيل و  ال�شدد في السBياسة الماليةو التقشف تعتمد  تق�ية عمليات
ذات المؤهلات المع;شBية وذÙ حماية uلمجتمع ولفÈاته  الإجراءات الحمائية،

وضما  لمناخ م�فeح Rلى pس��ر وRلى  المحدودة Rلى وVه الخصوص،
 .ت;سير المبادرة

ويندرج هذا التوVه في إطار تصور استراتيجي �رمي uل�د من ت£ثٔيرات 
تقلبات الوضع pقeصادي اGولي وكذا ٔ�سعار المواد ا5ٔولية والنفطية Rلى 

  .Iة لبلاد التواز ت المالية والخارج 
Rلى تعز�ز ا5ٔمن الغذائي والطاقي  من ±ة، و�رÜكز هذا التصور،

وتطو�ر الطاقات  "5ٔخضرمخطط المغرب ا"لبلاد  من ¥لال Üثمين 
µعتبارها من ٔ�هم ركا5ز تحقIق  ،"الميثاق الوطني uلب;Èة"تفعيل المت#ددة و 

  .ومIةومن ±ة ٔ�خرى Rلى تحسين حكامة المالية العم التنمية المسBتدامة،
س;شكل مشروع قانون  فالب«سBبة لتحسين حكامة المالية العمومIة،

قا تجري�Iا لتفعيل التو±ات الكبرى لإصلاح القانون لم�ط 2014المالية لسBنة 
التنظيمي لقانون المالية في سBياق pسBتعداد الق°لي لتطبيقه وتعميمه عند 

  .صدور هذا القانون
«ش£تٓ والمؤسسات العمومIة كامة الم كما س;تم العمل Rلى تحسين ح

من ¥لال إصلاح نظام المراق°ة  ،وتقوية فعالية مراق°تها من طرف اGو�
ووضع نظام uلتعاقد معها Rلى ٔ�ساس المالية u'و� Rلى هذه المؤسسات 

µلإضافة إلى تفعيل الإطار القانوني المنظم  �رامج مeعددة السBنوات،
  .uلشراكة بين القطاRين العام والخاص

وفضلا عن  µ¼ساع مجالاتها و¼شعب إجراءاتها، هذه الجوانب،إن 
في ظل الظروف التي نع;شها  ،سBتكون دورها pقeصادي ا5ٔساسي،

ركيزة ٔ�ساسBية لاRٕادة التوازن uلمالية العمومIة وتحصينها من اÕاطر  ،اليوم
  .المحدقة بها في ٔ�فق السBنوات الثلاث المق°÷

  السBيدان الرئ;سان،
  كومة،السBيد رئ;س الح

  السBيد وز�ر اGو�،
  ت والسادة البرلمانيون المحترمون،السBيدا

التي يعتبر مشروع قانون المالية لسBنة  ،العماد الثالث uلسBياسة الحكومIة
يتعلق µلتوجIه الم«سجم uلسBياسات pجnعية  م�طلقا لتفعيلها، 2014

ي والمقاو� ¥اصة ما �رتبط بتوجIه pقeصاد pجnع والعمل Rلى Üكاملها،
الصغيرة Vدا وت£طٔير pقeصاد <ير المهيكل وفق م�ظور لتوسBيع إمكانية 

p كانيزمات ال�شغيل ومحاربة ندماج والمساهمة في إنتاج الثروة وIتقوية م

فضلا عن مواص÷ السBياسة الإرادية تجاه العالم القروي  اÖتهم;ش والهشاشة،
  .والمناطق الجبلية

الحكومة Rلى وضع ٔ�سس اقeصاد اجnعي  سBتعمل ووفق هذا المنظور،
قادر Rلى لعب دوره كاملا في مكافحة الفقر  وتضامني فعال وم�ظم،

وفق مقاربة شمولية، يقIنا م�ا ٔ�ن pقeصاد  والهشاشة والإقصاء pجnعي،
وفي  ،وفي توفير اG¥ل ،pجnعي ٔ�صبح يلعب دورا محور� في ال�شغيل

  .لات اÕتلفة µخeلاف المناطقÜثمين المنتوج المحلي والمؤه
وسBيكون التوجIه الم«سجم والنظرة التكاملية Õتلف مكو ت pقeصاد 

المنطلق ا�ي سBتؤسس  pجnعي والتضامني وÕتلف المتد¥لين فIه،
  .الحكومة من ¥لا� لت�ديث وتنظيم هذا ا®ال

 -فإنه  كان pقeصاد pجnعي ٔ�Oد ركا5ز ال«شاط المدر u'¥ل، وإذا
خصوصا µلعالم  سBيكون ٔ�Oد روافد ال�شغيل، -إلى Vانب �لٓيات ٔ�خرى 

  .القروي،إضافة 5لٓيات ٔ�خرى مeنوRة
يها مشروع قانون إن ال�شغيل يعتبر مركز� في pخeيارات التي قام Rل

ستراتيجية لموا@بة ودعم المقاولات الصغيرة Vدا من ان وضع المالية، �Ù فإ 
وتطو�ر ¥دمات بنكIة مو±ة لهذه الفÈة  ،ملائم ¥لال وضع نظام ضريبي

من المقاولات، µلموازاة مع توفير نظام تغطية اجnعية �سBتجيب لمتطلباتها، 
  .يندرج في إطار توفير شروط ٔ�فضل لتحريك عج÷ ال�شغيل

كما ٔ�ن الحكومة Rاقدة العزم Rلى الرفع من محتوى ال�شغيل في اÖنمو، 
ة هيكلاتيجيات القطاعية وا5ٔوراش الم وجع¹ هدفا ٔ�فقIا لكل pستر 

المفeوOة، موازاة مع الرفع من قابلية الشBباب uل�شغيل، وت£هٔي¹ لموا@بة المهن 
ودعم التكو�ن  ،الجديدة uلمغرب Rبر ت£ٔهيل النظام التعليمي �كل ٔ�سلاكه

 ا�ي س;سBتفIد من تدابير" المقاول ا�اتي"المهني، فضلا عن وضع نظام 
وإعطاء دينامIة Vديدة uلبرامج المو±ة  ،ةاجnعية Vديدتحفيزية ضري�Iة و 

 G55عم ال�شغيل والتي من المتوقع ٔ�ن تمكن من إدماج وت£ٔهيل Rلى التوالي 
  .مقاو� Vديدة 500ٔ�لف µحث عن الشغل واOٕداث حوالي  18ٔ�لف و

كما س��كب الحكومة Rلى اتخاذ الإجراءات اللازمة Öتمكين المواطنين من 
ات الصحية، Rبر ¼سريع تعميم �ر مج المساRدة الطبية لفائدة الولوج uل8دم

المعوز�ن وتوسBيع نظام التغطية الصحية ل;شمل ا5ٔش8اص المزاولين لمهن 
  .حرة ومواص÷ تطو�ر العلاVات pس�شفائية µلمسBتع#لات

نفس pهnم، سBتوليه الحكومة لتوفير الشروط اللازمة لت£مٔين السكن 
Rبر تطو�ر �لٓيات تمويل السكن و¼سريع وتيرة �رامج اللائق uلمواطنين، 

  .القضاء Rلى مدن الصفIح والمباني ا5يٓ÷ uلسقوط
إلى إيلاء عناية ¥اصة  2014كما يهدف مشروع قانون المالية لسBنة 

Gعم الفÈات المعوزة وµلت�ديد µلعالم القروي والمناطق الجبلية، Rبر التركيز 
ت القطاRات الوزارية و�رامج المبادرة تد¥لاRلى ضمان Üكامل وت«سBيق 

م°ادرة  - وفقا للإرادة الملكIة السامIة - الوطنية uلتنمية ال�شرية، بغية جعلها
  .مفeوOة Rلى كل ا5ٔوراش التنموية لتقليص الفوارق pجnعية وا®الية
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واعتبارا لما تقeضيه التنمية ال�شرية، من Üكامل بين مقوماتها المادية 
، حفظه الله، بمناسBبة عيد ، كما Vاء في خطاب Vلا� المÍيةوالمعنو 

العرش ا5ٔ¥ير، سBيحظى ا®ال الثقافي µهnم ¥اص من طرف الحكومة 
Rبر العمل Rلى Üثمين التنوع اuلغوي والثقافي و¼شجيع كل ٔ�صناف التعبير 
الإبداعي والحفاظ Rلى ا�ا@رة الوطنية والتراث الثقافي، فضلا عن تقريب 

  .ة الثقافIة من المواطن من ¥لال تعز�ز الب«Iة التحتيةالخدم
كما تضع الحكومة في صلب اهnماتها pعتناء µلشBباب من ¥لال 

الصيفIة ومواص÷ بناء وتجهيز دور الشBباب  Õ/تاتوسBيع وتحسين جودة 
  . وتطو�ر شBبكة المراكز الر�ضية uلقرب

Üك+يف الموا@بة  كما سBيحظى مغاربة العالم، µهnم ¥اص من ¥لال
pجnعية في ب'ان الإقامة وتعز�ز مشاعر pنnء uلوطن عن طريق اÆٕشاء 

  .المراكز الثقافIة وتعز�ز �لٓيات التواصل
وÖتمويل السBياسات pجnعية، يقترح مشروع قانون المالية لسBنة 

من  %53,5مليار درهم، ٔ�ي ما يناهز 133تخصيص ما مجموRه  2014
الميزانية العامة دون ا�Oساب النفقات المتعلقة بخدمات مجموع تحملات 

  .ا�Gن

  السBيدات والسادة المحترمون،
�رتبط العماد الرابع لسBياسة الحكومة ب�سريع عملية البناء ال�شريعي 
والمؤسساتي لبلاد ، من ¥لال تنزيل اGسBتور ومن ¥لال ت£طٔير التنمية 

  .المؤسساتية وال�شريعيةالجهوية واللاتمركز الإداري ومجمل الجوانب 
سBتكمال البناء المؤسساتي وال�شريعي يعتبر ٔ�ساسBيا لتنظيم الفعل إن ا

من الش£نٔ العام من مختلف  pقترابولضمان المشاركة الجماعية في  ،ا®تمعي
 و:لٓيةالمواقع، كترجمة uلتعددية التي ي�سم بها ا®تمع Rلى كافة ا5ٔصعدة، 

قراطية وتجذ�ر دية في إطار تصليب التجربة اGيمدا5ٔم+ل لهذه التع للاس��ر
  . القانون ودو� المؤسساتدو� 

، كان في العمق يجيب بطريقeه فحي; اعتمد المغرب اGسBتور الجديد
هذه الاVٕابة µٕمكانها . المنطقةالخاصة Rلى دينامIة تطور اGول وا®تمعات في 

ريح بما يخدم مصالحه مت£هٔيل المغرب uلتفاRل مع المحيط من موقع مركزي 
pس;ساهم إنجاز البناء المؤسساتي في ا5نٓية و ،Ùستراتيجية، ولكن ق°ل ذ

والمالية، بحكم ٔ�ن المؤسسات  وpجnعية pقeصاديةالتصدي uلقضا� 
  .والإبداع الإندماجتوفر �لٓية لفعل ٔ�كثر تحررا وقدرة Rلى المتطورة 

eضيات اGسBتور من ¥لال وسعيا وراء ذÙ، س�تم مواص÷ تنزيل مق 
هيئات الحكامة، تعز�زا Gو� الحق القوانين التنظيمية وتث�Iت ا®الس و 

والقانون والمؤسسات، مع اRٕادة النظر في البرمجة وفي Üرت;ب النصوص 
ا5ٔوليات التي سطرها المÍ حفظه الله، في خطابه  واOترامال�شريعية 

  .لحاليةالسBنة ال�شريعية ا افeتاحا5ٔ¥ير ٔ�ثناء 
�ن هذا الورش اGسBتوري المسBتمر س;eطلب من  ،وتجدر الإشارة هنأ

في دا5رة التوافق، وµلتالي Rلينا ٔ�ن نوVد  pنصهارالجميع، ٔ�<لبية ومعارضة، 
يرة م�سارRة، تا5لٓيات المناسBبة لتنظيم عملية تنزيل اGسBتور بما تحتاج من و 

دRا إلى ذÙ صاحب  ولكن كذÙ من ضمان لجودة المنتوج ال�شريعي كما
  .السBنة ال�شريعية افeتاحالجلا� في خطاب 

وسBتعمل الحكومة كذÙ، تفعيلا uلتوجيهات الملكIة السامIة بمناسBبة 
السBنة ال�شريعية الحالية، Rلى توفير ا5ٔرضية  وافeتاح شخطابي العر 

المناسBبة لتفعيل اÖنموذج التنموي الجهوي، من ¥لال وضع الإطار القانوني 
واRٕداد مIثاق اللاتمركز الإداري كمنطلق لإصلاح واRٕادة  تنظيم  uلجهة

هياكل الإدارة مركز� وÜرابيا وضمان مزيد من الت«سBيق والن#اRة والقرب 
كل ملموس شوتحسين وقعها �  ،Rلى مسBتوى تنفIذ السBياسات العمومIة

  .Rلى مسBتوى R;ش المواطنين

�يها السBيدات والسادة المحترمون،ٔ  
ون المالية لسBنة ا5ٔربعة التي حكمت اRٕداد مشروع قان تÍ هي ا5ٔعمدة

والمالية Rلى مدى  وpقeصاديةنا في ا®الات التنموية وسBتحكم عمل  2014
  .السBنوات الثلاث المق°÷

µلمؤسساتي  µلاجnعي إننا ٔ�مام تصور يتدا¥ل فIه pقeصادي µلمالي
ت ومن سعي لتث�Iت وا®تمعي، مع ما �سBتدعيه من إصلاOات ومن توافقا

شاور الفعال مع كافة المتد¥لين سBبل الحوار اGائم وال�  واÄتهاج pسBتقرار
   .الهيئات المهنية والنقابية ومختلف اÖتمثيليات ا®تمعيةو 

تصور يجسد رؤية تعتمد الواقعية دون مغالاة، وÜراهن Rلى الثقة، 
�اتي المش�ت، الجماعي µلحس الوطني الجامع بدل الحس ا pنخراطوت«شد 

Rلى مك�سBبات  يق بتحولات المحيط، وتعض µلنواVذوت�سلح µلوعي العم 
  .المغرب

يندرج ضمن هذه القيم، ويعمل  2014إن مشروع قانون المالية لسBنة 
ية و�سعى Rلى تفعيلها µعتباره مشروRا واقعيا يلتزم µلقدرات الموضوع 

ه لكل الفاRلين µلتزام وهو مشروع uلثقة 5ٔنه يتوV ،للإبداع في إطارها
الفعالية والموا@بة واGعم، وهو مشروع ا5ٔمل 5ٔنه �سعى لتعبيد طريق 

إطار الحق وربط مغرب الغد، مغرب الشBباب، مغرب الفرص uلجميع في 
  .المسؤولية µلمحاسBبة

 ٔ�<لبية ومعارضة، ٔ�ن نعمل Rلى وسBيكون ٔ�مام�ا، حكومة و�رلما ، 
هnماتنا، موقع ا5ٔولوية في ا وpجnعيةالمالية و  pقeصاديةالشؤون  يءتبو 

  .وفي نقاشاتنا
Rلى مركزة النقاش السBياسي في  ،كنخبة سBياسBية وطنية ،لقد دٔ�بنا

ا5ٔوان اتنا العامة، وهو ٔ�مر µلغ الإيجابية uلتطور اGيمقراطي، ولقد �نٓ ءفضا
p صادي نفس الحجم منeقp كاثف الجهودلي£ٔ¥ذ الهمÜ م ومنnه.  

شكرا Rلى حسن إصغا5كم، وس£بٔقى وزمIلي الوز�ر المنتدب رهن 
  .إشارÜكم طوال مسار م�اقشات ومداولات هذا المشروع
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  .وفق�ا الله جميعا في عملنا، والسلام Rليكم ورحمة الله تعالى و�ركاته

  ::::مجلس النوابمجلس النوابمجلس النوابمجلس النواب    السBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;سالسBيد @ريم <لاب، رئ;س
  .شكرا السBيد الوز�ر Rلى تقديمكم

ف£ذٔ@ر ب£نٔه لجنة المالية بم#لس النواب سBتعقد ا5نٓ اجRnا Öتمكين السBيد 
  .الوز�ر ٔ�و السادة الوزراء من تقديم عروض Üكميلية

  ....ورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسةورفعت الجلسة، شكرا لمساهمتكم

 


